

# Actualidad

HN/2365



Redacción y Administración:  
Sáinz de Baranda, 12

Periódico independiente  
NUMEROSUELTO, 0,15

Año IV.—NUMERO 301  
Sábado, 29 de Octubre de 1932

## La visita de M. Herriot a Madrid

### Programa oficial de la estancia del presidente francés

En el ministerio de Estado facilitaron el programa de la estancia de M. Herriot en España.

El presidente del Consejo francés, acompañado de su esposa, llegará en el subexpreso del lunes. Con el Sr. Herriot vendrán M. Alphan, ministro plenipotenciario, director de su Gabinete; M. Marcel Ray, jefe adjunto del Gabinete del ministerio de Negocios Extranjeros; M. Ripalt, jefe adjunto del Gabinete de la Presidencia del Consejo. Tanto M. Herriot como el séquito, se alojarán en la Embajada de Francia, adonde se dirigirán a su llegada. Después de un breve descanso, M. Herriot se trasladará al Palacio Nacional, donde hará una visita breve y de cortesía, al Sr. Alcalá Zamora, haciéndole entrega de las insignias de la Legión de Honor. En esta visita le acompañará el embajador de Francia.

M. Herriot se trasladará después al Congreso, donde visitará al Sr. Besteiro, trasladándose a continuación a la Presidencia del Consejo, para cumplimentar al Sr. Azaña.

Seguidamente marchará al Ayuntamiento, y después regresará a la Presidencia del Consejo, donde se celebrará un almuerzo íntimo.

Por la tarde, M. Herriot hará una visita a Alcalá de Henares. A su regreso, a última hora de la tarde, se celebrará en la Embajada de Francia una recepción de la colonia francesa. Por la noche, en la Embajada de Francia se celebrará un banquete en honor de los directores de los periódicos de Madrid.

El día 1 de noviembre, M. Herriot visitará por la mañana el Museo del Prado. A continuación recorrerá la población. Luego se trasladará al Palacio Nacional, donde el presidente de la República le obsequiará con un almuerzo. Por la tarde recibirá en la Embajada a los periodistas nacionales y extranjeros. Por la noche se celebrará la anunciada comida en la Embajada de Francia, con asistencia del presidente

de la República. Después habrá una recepción.

El 2 de noviembre marchará temprano a Aranjuez, donde después de visitar los monumentos y Museos, impondrá la Legión de Honor a un panadero, súbdito francés de avanzada edad que reside muchos años en España.

Desde Aranjuez se trasladará M. Herriot a Toledo, donde será obsequiado con un almuerzo en el Cigarral, del doctor Marañón.

Acto seguido, visitará los monumentos y regresará a Madrid.

La noche del mismo día 2, regresará a Francia en el subexpreso.

#### A esperar a M. Herriot

Esta noche marchan a la frontera para recibir a M. Herriot el embajador de Francia, el ministro del Trabajo francés, el embajador de España en París, señor Madariaga, el Sr. Amuedo, ministro adjunto de la Dirección del Protocolo del ministerio de Estado y los secretarios de Embajada D. Hilario Tejero y don Antonio de la Cruz Marino.

### El trato de los presos políticos

Anteayer ocurrió en la Cárcel Modelo un incidente que motivó la imposición de un correctivo a don Enrique Ansaldo, detenido con ocasión de los sucesos de agosto.

Parece ser que el señor Ansaldo conversaba con un compañero canturreando a ratos la canción titulada «La banderita». El administrador de la prisión, al oír dicha canción llamó la atención, en forma descompuesta, al señor Ansaldo, a quien obligó, al parecer violentamente, a marchar a su celda.

El señor Ansaldo ha sido trasladado de la celda que ocupaba en la galería de políticos a otra para presos de delitos comunes, sin que se haya oído a los demás detenidos que presenciaron el incidente y solicitaron declarar ante el director de la prisión para testificar la forma correcta y sumisa en que el señor Ansaldo atendió la orden del administrador.

#### «LA EPOCA»

Dice que los socialistas, por medio de su órgano, están inventando asonadas monárquicas y que precisamente del lado de las derechas conservadoras es de donde viene toda repudiación de la violencia. No podrán decir lo mismo los socialistas el día que pasen a ser oposición aun dentro de la República.

#### «AHORA»

Se lamenta de la actitud de las derechas que emplean la táctica del avestruz y que él, como periódico atento a la realidad, no puede seguir la misma táctica, aun cuando le parezca a «El Socialista» un procedimiento maquiavelista. Dice que la realidad no es ni mucho menos el desplazamiento sistemático de las fuerzas republicanas o socialistas del Poder para dejar paso a un Gobierno de derechas, que hoy no se puede hacer porque no hay núcleos fuertes en ese sentido.

#### «EL LIBERAL»

Apoya los mismos razonamientos que «El Socialista», de ayer, para decir que no hay Federación de izquierdas posible hasta tanto que pase algún tiempo y cuando la labor Constituyente sea ya un hecho y no un programa como hasta ahora. Realiza la compenetración gubernamental, cuando el mismo Indalecio Prieto dice que las Baleares y Canarias hay que rodearlas de la máxima seguridad, no solamente para evitarlas de sorpresas, sino porque ellas son la base de nuestra seguridad nacional.

#### «LA LIBERTAD»

Trata de la próxima ley de Congregaciones religiosas y dice que el Estado debe tener sumo cuidado y tacto para llevar ese plan a buen término. Dice que hoy por hoy, hay un gran número de fanáticos por la religión católica a los cuales se les debe ir preparando para recibir una ley que de golpe les habrá de producir desazones, con sus correspondientes conflictos.

#### «EL SOL»

Contesta a «El Socialista» acerca del artículo editorial de ayer, de que la Federación de izquierdas carece de sentido político y manifiesta su extrañeza, por cuanto los mismos socialistas y el periódico órgano de ellos se han lamentado de la ausencia de grupos compactos de republicanos, lo cual haría que ellos pudiesen entonces salir

del Gobierno con entera tranquilidad de que la obra de la República no habrá de ser falseada.

Asimismo dice a «El Debate» que su opinión sobre la dejación de los republicanos de sus programas mínimos ante la formación de esa Federación es la mejor y más viable, porque si se pusiera por delante algo que pudiera afectar al régimen y su seguridad, que entonces preferiría que gobernara, el actual Gabinete por tiempo indefinido.

#### «EL DEBATE»

Se lamenta de la persecución de que se hace objeto a los funcionarios, bien sea por desafecto al régimen o por desafecto al Gobierno, y en ocasiones la simple expresión de sus opiniones personales. Dice que en estos momentos en que el Derecho tiende a hacer más respetables y seguros los derechos del funcionario, no solamente por el Derecho, sino que también por la Constitución.

Denuncia casos de opresión gubernamental en materia de noticias de prensa, impuestas por los Delegados gubernativos enviados por el Gobierno a las Agencias informativas.

Señala que los directores socialistas de la Federación de Trabajadores de la Tierra piensan oponerse al funcionamiento normal del Instituto de Reforma Agraria.

Dice que ante esa amenaza, el periódico se pondrá al lado del ministro de Agricultura y al del Instituto para impedir que los socialistas se adueñen de un órgano con el que darían definitivamente al traste de la economía agraria.

#### «EL SOCIALISTA»

Señala la alegría de «El Debate» cuando dice que Mussolini ha aplastado el liberalismo en Italia. Al hablar de esos diez años de fascismo, dice que la burguesía siente su nostalgia.

Destaca la labor de «La Barraca», con su teatro ambulante, y dice que precisamente el mérito de dicha compañía teatral es educar a la masa de los pueblos por donde pasa.

En otro editorial ataca al comunismo soviético, que dadas las orientaciones que ha de tener en breve, dejará de ser comunismo para pasar al grado de anarquismo, completamente dispar con el ideario socialista y comunista.

# Obrerismo en acción

## Tumultos en Málaga.—Agresión a la Guardia civil

MÁLAGA, 29.—Cerca de cuatrocientos obreros del pueblo de Cañete la Real, organizaron una manifestación. La actitud adoptada por los manifestantes obligó a que les salieran al paso fuerzas de la Guardia civil, que tuvieron una colisión con los obreros, en la cual el sargento que mandaba la fuerza resultó con la guerrera completamente destruida.

Se ha concentrado la Guardia civil de los puestos próximos, quedando normalizada la situación.

## Viva la anarquía

ZARAGOZA, 29.—En Luccia un grupo de obreros campesinos invadió la finca de dos propietarios. Avisada la Guardia civil reprendieron a los asaltantes, conminándoles a que abandonaran la finca, lo que efectuaron sin nuevo requerimiento, alegando que si la habían invadido era porque los propietarios la tenían arrendada a personas que no eran del pueblo.

## Se reanuda el trabajo en Plasencia.—El nuevo gobernador amenaza con la ley de Defensa

El gobernador civil de Cáceres ha presentado la dimisión de su cargo, con motivo del conflicto de Plasencia. Interinamente se ha hecho cargo de la provincia, el gobernador civil de Ciudad Real, Sr. Fernández Matos, que ha salido para Plasencia para resolver el conflicto.

Al llegar, citó en el Ayuntamiento a las clases patronales y obreras. La huelga podía darse anoche como completamente fracasada. La hoja publicada esta mañana demuestra el carácter político de la huelga, ya que, según decía, la llegada del nuevo gobernador les hacía concebir las esperanzas para resolver el conflicto.

Al saberse la noticia de la llegada de un delegado, el comercio abrió sus puertas, cerradas desde hace dos días.

## La solución

Durante casi todo el día se ha deliberado en el Ayuntamiento sobre las bases para resolver el conflicto planteado. El gobernador, al dirigirse a los reunidos, les comunicó que traía amplísimos poderes para dejar el conflicto resuelto, y que aplicaría la ley de Defensa de la República. La solución dada por el gobernador es la anticipación de la Reforma agraria, que era uno de los motivos de la huelga.

Al empezar la sesión de la tarde, dijo que había mandado avi-

sar con toda urgencia a dos ayudantes del servicio Agronómico Provincial, para que estudien la susceptibilidad de cultivo de cada finca.

Se hará un minucioso censo obrero, del que quedarán excluidos todos aquellos que lleven menos de dos años de residencia en la ciudad o que lleven fincas en arrendamiento que les produzca lo suficiente para vivir. Los terrenos que este año se cultivarán serán cuatro mil fanegas, excluyéndose aquellas fincas que, por su variación de cultivo, suponga este perjuicio. Se obligará a los arrendatarios a que paguen sus rentas, que irán a parar a los propietarios, quedando exentos del impuesto aquellos que den las tierras.

Tomó nota el gobernador de una proposición obrera en el sentido de que los obreros ganaderos del campo sean sustituidos por los de la ciudad, aunque esto supone un perjuicio para la ganadería.

## De la huelga pesquera.—Dicen los patronos

La Federación de Patronos envió al ministro de la Gobernación una exposición en la que se hace historia de la huelga planteada. Ataca al sindicalismo, al que señala como culpable del conflicto, y dice que ello constituye una experiencia ilegal que el anarcosindicalismo ensaya en Vigo después de haber fracasado en Pasajes, Cádiz, Marín, Gijón y otros pueblos españoles. Termina diciendo que quieren un régimen de trabajo igual al que disfrutaban otras industrias.

## Lo que dice el Sindicato

También publica la Prensa un escrito del Sindicato, en el cual se ataca a los armadores que, al mandar los barcos a otros puertos, perjudican grandemente los intereses de Vigo. Termina diciendo que todo ello es una maniobra patronal contra el régimen.

Los diputados socialistas señores Gómez Osorio, Arbones y Botana, han telegrafiado al ministro de la Gobernación para protestar contra la nota patronal publicada ayer en la Prensa, y acentúan aún más la protesta por el hecho de que dicha nota va firmada también por la Cámara de Comercio, de la Propiedad e Industria de Navegación, que tiene carácter oficial.

En algunos lugares de la población, los guardias de asalto, provistos de tercerola, prestaron servicio de vigilancia. A las dos de la madrugada, tuvieron que dar una carga en la Puerta del Sol para disolver a un pequeño grupo que se había formado.

## Conflicto pesquero solucionado

Los Sindicatos de pescadores han acordado dirigirse al Gobierno en solicitud de que busque una solución al conflicto pesquero de Vigo y Bouzas, que tantos perjuicios ocasiona a los intereses de Galicia.

## Huelga de albañiles

El alcalde de Sagunto ha manifestado al gobernador de Valencia, que los albañiles de aquella población pretenden declararse en huelga por no haberse aprobado las bases de trabajo. El goberna-

dor ha contestado que esas bases se encuentran actualmente en el ministerio del Trabajo para su resolución en vista del recurso interpuesto y por lo tanto que la huelga la considera ilegal.

## Termina a huelga en los astilleros de la Unión Naval

Ha quedado resuelta la huelga de los obreros de los Astilleros de la Unión Naval de Levante. Se han reintegrado al trabajo todos los obreros; se ha llegado a una solución mediante una propuesta formulada por los mismos obreros.

# Desde La Coruña

## MEJORAS DE INTERES GENERAL

### EL SANATORIO DE CESURAS

En las lomas de las montañas de Cesuras, elevadas 500 metros sobre el nivel del mar, comenzó a construirse hace pocos años un gran Sanatorio para tuberculosos. El proyecto es del ilustrado arquitecto gallego señor González del Villar, que ha presupuestado la obra en más de un millón y medio de pesetas. No estoy fijo ahora en la cifra redonda que costará este benéfico centro. La fotografía que acompaña a las presentes líneas da idea de lo que será el Sanatorio de Cesuras, que constará de tres pabellones, uno de los cuales, ya hecho, es el que aquí se publica.

Actualmente las obras de continuación de tan hermoso proyecto se hallan paralizadas por falta de consignación, esperándose que el

Gobierno de la República, inspirado en todo aquello que representa beneficio general, y atendiendo a los altos fines humanitarios que llenará en su día el Sanatorio gallego de Cesuras, le prestará su tutelar atención, toda vez que se trata de una obra de carácter oficial, pues depende de la Dirección general de Sanidad.

El Sanatorio de Cesuras está emplazado en sitio inmejorable, con vías de comunicación, carreteras y ferrocarril, aires puros, aguas deliciosas, etc.

Reúne, en fin, las necesarias condiciones que exige un establecimiento de tal naturaleza. Se impone que su terminación se active cuanto sea posible, y nunca mejor ocasión cuando precisamente van a ser discutidos los presupuestos del Estado, en los que bien pudiera incluirse la cantidad que permita reanudar las obras paralizadas.

# DESDE LOS MINISTERIOS

## DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» publica hoy las siguientes de Instrucción pública:

### CATEGORIA ELEVADA

Decreto elevando a la categoría de Escuelas de Altos Estudios Mercantiles las Profesionales de Valencia y Málaga.

### INCORPORACION

Otro disponiendo quede incorporada la Escuela Nacional de Artes Gráficas a la de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.

### DIRECTOR HONORARIO

Otro nombrando Director honorario de la Escuela Central de Ingenieros Industriales a don Emilio Colomina Raduán.

### INSTANCIAS

Ordenes resolviendo instancias de los señores que se indican, números 911 y 646 de la segunda lista supletoria de las oposiciones de 1928.

### CREACIONES PROVISIONALES

Otra disponiendo se consideren creadas, con carácter provisional, las Escuelas nacionales que figu-

ran en la relación que se inserta.

### PLAN DE ESTUDIOS

Otra aprobando el plan de enseñanzas, que se inserta, de la Escuela de Estudios Arabes de Granada.

### ASCENSOS

Otra disponiendo se den los correspondientes ascensos de escala y que, en su consecuencia, los profesores que se mencionan pasen a ocupar los números y sueldos que se indican.

### CLASIFICACION

Otra ídem se clasifique de beneficencia particular docente la Fundación denominada «Premio Cañizo», instituida en la Universidad Literaria de Salamanca por el doctor don Augusto del Cañizo.

### PETICION DESESTIMADA

Otra desestimando petición del presidente de las Escuelas Nocturnas denominadas «Patronato Obrero de San José», domiciliadas en Sevilla.

### RECTIFICACION

Otra rectificando en la forma que se indica la Orden de 20 del corriente, relativa a nombramientos de maestros nacionales.

# LOS DEPORTES

## Los árbitros de nuestra región que tocarán el silbato el próximo domingo

Ya han sido designados los jueces que dirigirán los partidos del campeonato mancomunado Centro-Sur.

He aquí la lista:

Athlétic-Sevilla, Steimborn.  
Valladolid - Deportivo, García Soletó.  
Betis-Madrid, Kuntz.  
Ferroviaria-Castilla, Morales.  
Tranviaria - Guindalera, Iglesias.  
Leganés-Imperio, Laso.  
Valdepeñas-España, J. Melcón.  
Cuenca-Consaburensis, La Osa.  
Júpiter-Pozuelo, Alvarez (J.).  
Mahou-Alcántara, Ricardo Alvarez.  
Sporting Extremadura-Gimnástica Alemana, Marrón.  
Gimnástica Carabanchel-Mercantil, Stuyck.  
Gimnástica, Pozuelo - Campsa, Cordón.  
Aravaca-Peña Esperanza, Fernández (T.).

## Los árbitros de nuestra región se desplazan

El domingo Escartín dirigirá el Donostia-Zaragoza; Canga Argüelles, el Coruña-Ferrol; Espinosa, el Orense-Unión; Montero, el Cartagena-Hércules, y Melcón, el Murcia-Elche.

## Entre cuerdas

Ortega, el campeón de España del peso mosca, va a tener una «conversación» con el púgil marcellés Murat.

\*\*\*

En vista de los grandes éxitos que está obteniendo Tormo en París, subirá al «ring» de la Sala Wagram en la primera velada, a cruzar guantes con Holtzer.

\*\*\*

A Pedrito Ruiz no le falta «trabajo» en Francia; peleará el día 8 de noviembre en el Central parisino, con Filhos, ex campeón de Francia (amateur).

\*\*\*

Se está paseando por Madrid el promotor argentino Fernando Campanela. Claro que Campanela no estará aquí de simple turista, sino que habrá venido a ver si puede contratar algunos púgiles para que crucen el «charco».

\*\*\*

Malibrán y Canseco, dos cubanos que, como se sabe, son pupilos del periodista-manager, Manolo Braña, han hecho muy silenciosamente las maletas, y aún

más quedito, se han fugado a Francia.

Lo peor del caso es que Canseco es menor de edad, y que Braña es responsable ante la familia del púgil de todo lo malo que le pase a éste.

\*\*\*

Nuestro conocidísimo Lebrize peleará en brevísimo plazo con el reciente campeón italiano de los semipesados, Benarconi.

Lebrize, que aceptó en papel de víctima una pelea con el dinamarcés Kaj Axel, hizo abandonar a éste en el séptimo asalto.

¡Para que se fíe otra vez el amigo Kaj!

## Según la revista londinense «Boxing», los mejores púgiles británicos son los que siguen:

Pesos pesados: 1, Jack Petersen; 2, Charlie Schmidt; 3, Jack Doyle; 4, John Pettifer; 5, Harry Crossley.

Pesos semifuertes: 1, Jack Petersen; 2, Eddie Philipps; 3, Lauri Raiteri; 4, Len Johnson; 5, Bob Carvill.

Pesos medios: 1, Len Harvey; 2, Jack Casey; 3, Jack Mc. Avoy; 4, Archie Sexton; 5, Harvey (El Marino).

Pesos weltens: 1, Jack Hodd; 2, Jorge Rose; 3, Staker Reynolds.

Pesos ligeros: 1, Al. Foreman; 2, Johnny Cuthbert; 3, Johnny Mc. Millan; 4, Dom Volante.

Pesos plumas: 1, Mell Tarleton; 2, Watson; 3, Douglas Parker.

Pesos gallos: 1, Dick Corbett; 2, Johnny Peters; 3, Johnny Kings.

Pesos moscas: 1, Jackie Brown; 2, Mickey Mc. Guire; 3, Len Benyon.

¿Han visto ustedes en esta lista al campeón del Imperio británico el negro Larry Gains? ¿No? Pues nosotros tampoco.

## Y también la Federación francesa ha hecho un listita y es ésta:

Pesos mosca: Young Pérez, campeón del mundo; Angelman, Chalange, Fichol, Gyde, Hugenin, Gabes, Murat, Kid Oliva, Potier.

Gallos: Pladner, campeón de Francia; Baras, Biron, Kid Francis y Huat, Kid Johns.

Plumas: Leperson, campeón de Francia; Angier, Bena, Bonaugure, Catrain, Di Cea, Edwards, Holtzer, Looten, Pontrain Regis, Charly Souvage y Tassin.

Ligeros: Deckmyn, campeón de Francia; Baudry, Deier, Dewanker, Humery, Ferrer, Sparti, Simendé, Heintz, Vuillamy.

Weltens: Tenet, campeón de Francia; Al Berry, Barboteux, Sampton, Drouhin, Gavalá, Girardin, Kessler, Lecacheu, Lelong, Raphael, Roux, Rebel, Thibault.

Medios: Marcel Thill, campeón del mundo; Barjolín, Bassin, Besfneux, Candel, Lebrize, Nitram y Riond.

Medio pesados: Argotte, campeón de Francia; Barrere, Bob Youseff, Gandon, Hatron, Lauriot, Spartiello, Vermaut y West Moet.

Pesados: Griselle, campeón de Francia; Bouquillon, Casuera, Gardebois, Laudrin.

## Pruebas del Deportivo Libertad

La Agrupación Deportivo Libertad, en su deseo de fomentar este bello deporte, organiza para el domingo día 13 del próximo noviembre, una carrera pedestre para neófitos, como preparación del campeonato de Madrid, también de neófitos, que celebrará esta misma Agrupación el día 27 del mismo mes.

Las inscripciones para estas carreras se admitirán todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, en la plaza Mayor, número 14 (bar), hasta el día anterior a la carrera, siendo los derechos de inscripción de 0,50 pesetas.

Podrán participar en esta prueba todos los señores que no hayan firmado ficha atletica, pertenecan o no a Sociedades federadas.

Los premios de ambas pruebas serán:

Una copa para la Sociedad que mejor clasifique sus cinco primeros corredores, y cinco medallas y otros premios para la clasificación individual.

La clasificación definitiva se hará teniendo en cuenta las dos pruebas, y se dará el título de campeón de Madrid al corredor mejor clasificado.

## Prueba de Peña Montañesa

Peña Montañesa celebrará el día 6 del próximo mes de noviembre una interesante carrera, reservada para corredores neófitos sin licencia de la Unión Velocipédica Española. Santa, a las nueve y media de la mañana del paseo de la Castellana (frente a la calle del Pinar), a seguir por la carretera de Chamartín a Fuen-

carra, Alcobendas, San Sebastián de Madrid, San Agustín a El Molár y regreso por el mismo recorrido al punto de partida, donde se situará la meta, que hace un total aproximado de 80 kilómetros.

Los premios para esta carrera serán los siguientes:

Primero, 50 pesetas; segundo, 30; tercero, 20; cuarto, 15; quinto, 10, y sexto, 5.

## Disturbios en una penitenciaría

NUEVA YORK, 25.—En la prisión de Welfare se produjo ayer una violenta lucha entre los reclusos irlandeses y los italianos.

Para separar a los contendientes y restablecer el orden en el interior de la prisión fué preciso reclamar el auxilio de todas las fuerzas de policía del distrito.

A la llegada de ellas, los reclusos se solidarizaron y atacaron a la policía y a los empleados de la cárcel.

A ambas orillas del río se formó un cordón para evitar evasiones, y en la lucha cooperaron aviones de la policía y lanchas de los bomberos.

En la refriega resultó un recluso muerto.

## Valle-Inclán a la Dirección de la Academia española en Roma

Ha sido elevado al ministro de Instrucción pública el siguiente escrito:

«Llega a nosotros la noticia de que es candidato para la Dirección de la Academia de Bellas Artes de España en Roma don Ramón del Valle Inclán.

Seguros de que el Gobierno de la República honrará los méritos del gran artista, no es la nuestra una demanda, sino un eco de efusiva adhesión.

Madrid, 21 de octubre de 1932.—Ignacio Zuloaga, Cristóbal Ruiz Aurelio Arteta, Sancha, Julio Moisés, Juan Adsuera, José Ortells, Moisés de Huerta, Eugenio Hermoso, A. Miguel Nieto, José Sánchez Gerona, M. Espinosa, M. Benedito, R. F. Balbuena, Francisco Llorens, Luis Benedito, Antonio Robles, R. Stolz, Viciano, Gerardo de Alvear, Juan Cristóbal».

# TAUROMAQUIA

PLAZA DE TOROS  
DE LAS  
VENTAS



Grandiosa Escuela Taurina dirigida por su director D. Florencio Portolés (Gallito de Valencia).

Se alquila para toda clase de festejos, se organizan becerradas.

Avisos:

Reina, 45, dúpdo. Madrid



El popular diestro Vicente Barrera, que ha terminado triunfalmente su temporada.



Villalta, que en las pasadas corridas de la Pilarica, ha alcanzado éxitos rotundos.

## T O R O S

A medida que nos vayan llegando, daremos cuenta de las corridas celebradas en América, ateniéndonos a la veracidad oficial del cable, que pueda ser que en ocasiones nos dé motivos para sabrosos comentarios.

### PRESENTACION DE JOSE AMOROS EN VENEZUELA

CARACAS, 25.—En la corrida del domingo lidiaron toros de Santaella los espadas Heriberto García, Saturio Torón y José Amorós. La presentación de los diestros Heriberto García y José Amorós constituyó un verdadero éxito, agotán-

do los billetes para esta corrida el día antes.

Heriberto, superior. Cortó una oreja.

Torón escuchó grandes ovaciones por su valentía, siendo asimismo «orejeado».

José Amorós tuvo un debut afortunado. Entusiasmó con el capete y en quites, siendo aclamado en banderillas. Con la muleta toreó de manera incopiable, por lo que fué frenéticamente ovacionado. Mató de dos volapiés, concediéndosele las orejas de sus enemigos.

A la corrida asistió el presidente de la República, al que brindaron los tres matadores, por lo que recibieron valiosos regalos.

### Por amenazar a un jefe de la Compañía de Tranvías

#### DEFENCIÓN DE UN OBRERO

Don Carlos Gutiérrez de Luis, jefe de movimiento de la Compañía de Tranvías, denunció hoy al obrero de dicha compañía Martín Hernando, porque al reprenderle por llegar tarde al trabajo le amenazó de muerte, sacando una pistola con ánimo de hacer fuego.

El obrero fué detenido y pasó a la Comisaría del distrito de la Universidad, ocupándosele la pistola en cuestión. Quedó a disposición del Juzgado de guardia.

## La nota de los radicales Contestando a Cordero

El señor Martínez Barrios se ha tomado el trabajo, inútil, de contestar a las apreciaciones que el camarada Cordero hizo acerca de la nota publicada por el partido lerrouxista, y «El Liberal» recoge esas contestaciones. Vamos a extractarlas. Dice el señor Martínez Barrios:

*Sobre la desautorizada apetencia del Poder del grupo radical.*

Sólo una lectura apasionadísima de los acuerdos de la asamblea radical y las resoluciones subsiguientes ha podido sugerir al señor Cordero esos juicios. No hemos sido nosotros, sino el jefe del Gobierno, quien ha establecido la hipótesis de un posible apartamiento de los ministros socialistas, y ha invitado a todos los que acatan el régimen republicano a que mediten respecto a tal contingencia. ¿Es que la colaboración socialista va a prolongarse por mucho más tiempo del que podrá traducirse de las palabras del señor Azaña? Hay que suponer que alguna vez se planteará este problema, y siempre será preferible tener adoptada una actitud que verse obligado a improvisarla. Es un lenguaje excesivo el del señor Cordero al acusar al partido radical de desautorizada apetencia del Poder. Toda nuestra conducta, antes de la implantación de la República y desde su instauración, denota precisamente lo contrario.

El partido radical no tiene prisa alguna por asumir funciones de gobierno, y de la misma manera que hace al partido socialista la justicia de creer que si sus hombres continúan en el Poder es porque con ello creen prestar un servicio a la República y a España, nosotros tenemos igual derecho a exigir que se admita la limpieza moral de nuestras palabras, eco fiel de nuestras intenciones.

\*\*\*

*«La presencia de los radicales en el Gobierno daría a las leyes, próximas a votarse, un marcado carácter derechista.»* (Palabras de Cordero.)

Realizada la hipótesis que planteó el discurso del señor Azaña en Santander, habría que atender a aprobar las leyes complementarias. ¿Por qué decir que la presencia de los radicales en el Gobierno habría de dar a esas leyes un matiz derechista? ¿No han estado durante ocho meses coparticipando en el Poder los ministros radicales y realizando una obra de gobierno que han suscrito sin escrúpulo de ninguna clase los ministros socialistas? ¿Conoce acaso el señor Cordero si alguna vez en el seno del Consejo de ministros sus correligionarios han tenido que oponerse a alguna iniciativa o a alguna propuesta de los que fueron ministros radicales? Si, por el contrario, la actitud de

los ministros radicales, y muy singularmente la del señor Lerroux, fué objeto de aplauso por parte de algún ministro socialista, ¿para qué hacer argumento ahora tan deleznable y falto de objetividad? No. Una intervención ministerial del partido radical no se traduciría en desviar hacia la derecha la interpretación y aplicación de los preceptos constitucionales. Se traduciría, eso sí, en reglas de conducta que afrontasen esas aplicaciones con el criterio de serenidad e imparcialidad correspondiente a un partido que no representa exclusivamente una clase social, sino que se nutre de la colaboración y auxilio de todas.

\*\*\*

*«¿Cuál es concretamente la posición del radicalismo ante los graves problemas sociales que tiene planteados España? Palabras, y nada más que palabras...»* (Cordero.)

Es verdaderamente peregrino el afirmar que una posición objetiva de serenidad en el enfoque de los problemas sociales debe traducirse como falta de soluciones a esos problemas. Política social. Justicia social. Armonía jurídica entre patronos y obreros es lo que predicaban y practican todos los grandes partidos democráticos del mundo.

Pero no somos solo los radicales quienes nos diferenciamos de los partidos socialistas en el juicio y soluciones de tales problemas; son, en general, todos los partidos no clasistas; es decir, cuantos colocan por encima del interés de una clase social el superior y más importante de la nación, constituida por diversas clases sociales, merecedoras todas de nuestro respeto.

\*\*\*

*Sobre las medidas de gobierno que propugnan los radicales para afrontar el problema del paro.*

Hemos dicho, y repetimos, que deben ser medidas de gobierno y no resoluciones arbitrarias de las autoridades locales. Concretamente, nos parece desatinado el sistema de alojamientos, y cualquier gobierno que conozca la realidad de la vida andaluza y extremeña tendrá que abordar de frente la resolución con medidas estatales, sin someter a la economía privada al régimen actual, imposible de resistir. ¿Cuáles pueden ser esas medidas? Desde la intensificación de las obras públicas hasta la del subsidio del paro. ¿Es acaso que los presupuestos del Estado no podrían resistir la nueva carga? Pues aumentésemos los tributos a todos los españoles, y si se quiere, más singularmente a los propietarios agrícolas; pero suprimásemos, porque es ello un vejamen para el que lo sufre y una vergüenza para el favo-

recido, ese sistema de alojamientos, desconocido en los pueblos de Europa.

## EN VITORIA

VITORIA, 29.—Ha sido denunciado Adolfo Uribasterra, ex diputado provincial de Vizcaya, por haber proferido vitores a don Jaime en unión de sus amigos Francisco Ruiz, Carmelo Zabala y Marcos Zabala.

El gobernador ha impuesto a estos jaimistas las sanciones correspondientes.

## La escuadra española realiza ejercicios

CARIAGENA, 29.—Han salido para hacer ejercicios durante dos días en estas aguas los destructores «Lepanto», «Alsedo», «Lazaga» y el cañonero «Laya».

## Manifestaciones en San Pablo

Comunican de Montevideo que, según noticias recibidas en esta capital, se han promovido en San Pablo manifestaciones populares contra el Gobierno y el ejército federales.

Las autoridades concentraron rápidamente toda la policía.

## Nuevas cárceles

SEVILLA, 29.—El gobernador ha dicho que dentro de dos o tres días comenzará el traslado de presos a la nueva cárcel, en la que falta sólo hacer la acometida de agua y luz.

\*\*\*

ZARAGOZA, 29.—Hoy se ha verificado el traslado de las reclusas que había en la cárcel al hospital, con objeto de dejar nuevos locales a los presos que hay en la actualidad.

## Miguel Unamuno, académico

Ya puede afirmarse que el sillón vacante en la Academia Española por fallecimiento del poeta don Manuel Sandoval lo ocupará don Miguel de Unamuno.

Anoche fué hecha la propuesta por los académicos don Emilio Gutiérrez Gamero, don Armando Palacios Valdés y don José García de Diego.

El señor Gutiérrez Gamero, de acuerdo con otros académicos, visitó hace algunas días en el Congreso al señor Unamuno para ofrecerle el sillón vacante, anunciándole el propósito de presentar su

candidatura. Don Miguel se negó rotundamente a aceptar.

Pero don Emilio Gutiérrez Gamero es hombre tenaz y no se conformó con la negativa. Previa consulta a sus compañeros de Academia, volvió a reiterar a don Miguel el ofrecimiento en una carta, en la que le hacía esta pregunta:

«Si los académicos le votasen por unanimidad, ¿se negaría usted a ocupar el sillón vacante?»

Don Miguel de Unamuno se rindió. En una carta, sencilla, sincera, le dice a su querido y antiguo amigo Gutiérrez Gamero, que acepta con gratitud.

Y anoche quedó presentada su candidatura. Ante ella, se retiraron las que hasta ahora habían presentado otros académicos.

## Por humanidad ya que no por justicia

EL DOCTOR ALBIANA NO PUEDE SEGUIR CONFINADO

Para reconocer al doctor Albiñana llegó el médico de la Dirección de Seguridad, doctor Egido, a Nuñomoral, acompañado del especialista de Salamanca doctor Vaqueiro, quienes sometieron al enfermo a un minucioso reconocimiento médico.

Después de un análisis de la sangre se le practicó otro de los juegos gástricos.

Este análisis viene a confirmar el informe de los dos médicos del Patronato de las Hurdes, que le reconocieron hace veinte días. El doctor Egido ha prescrito un régimen terapéutico que el enfermo no puede seguir en Nuñomoral, pues sólo para proveerse de la fórmula prescrita, hay que recorrer a pie dieciséis leguas, que es la distancia que hay entre este punto y Ciudad Rodrigo.

Además, aquí no hay alimentos indispensables al régimen a que se ha sometido al enfermo. Este sólo toma leche condensada y en cuarenta días ha perdido doce kilos de peso.

A excepción hecha de la familia y de los médicos, el doctor Albiñana continúa totalmente incomunicado.

## TODAVIA QUEDAN

NUEVAS MINAS DE ORO

NAIROBI, 28.—Debido al grandísimo interés que ha despertado el informe sobre la existencia de un campo aurífero, no se habla de otra cosa que del hallazgo de minas de oro.

El tono en que está redactado el informe oficial ha dado a la Colonia la esperanza de que se inaugure una nueva industria sobre una escala considerable, en el momento en que el país necesita nuevos capitales y un aumento de la población.

# ESPECTÁCULOS



## El estreno en el Fontalba

### «La duquesa gitana»

Benavente, cada día más dueño de su arte, de su pensamiento y de sus medios de expresión dramática, parece complacerse ahora en revelar a todos el secreto de ese arte, tan fácil de exponer como difícil de practicar.

Benavente, con una sola frase de «La duquesa gitana», comedia estrenada anoche con magnífico éxito en Fontalba, explica la razón de su rara y persistente fecundidad: «la imaginación, dice, ni aun en la locura, trabaja, sino con materiales de realidad», y para demostrarlo va señalando el mismo de que modo se construye los caracteres de sus personajes y arma escenas fraguadas en torno de ellos, con esos elementos de realidad.

El carácter de la protagonista, Aurelia, de «La duquesa gitana», está perfectamente explicado y definido, por los caracteres de sus progenitores que el autor utiliza, aparentemente, para encontrar la comicidad en el desarrollo ulterior de su comedia; pero, en realidad, para explicarnos, para «justificar» como se decía en otra época de teatro, la aparición del elemento fantástico, en el espíritu de aquella burguesita tranquila y apegada a la realidad, pero enamorada porque el amor ha de servirle de troquel contra las asechanzas de la fantasía.

El pintor, que parece desde el primer momento un caso patente de parálisis general, en su primer período, lo que no le impide, antes la ayuda, seguramente a triunfar de un modo ruidoso, en un medio snobista, antes de caer trágicamente en el manicomio, desata todos los elementos imaginativos, herencia maternal, que dormían en el seno espiritual de la muchacha y parecen arrastrar en vertiginosa vorágine de fantasía, hasta a los elementos más apegados a la realidad y al proseaismo, que en la comedia intervienen; pero Benavente no se conforma con ese móvil espi-

ritual para justificar los cuadros fantásticos de su comedia, y hace intervenir un geniecillo, para que, puestos ya todos en el terreno de lo mágico, nadie pueda preguntarle el por qué de aquellos cuadros, que aparecen como insólitos y que quizás sólo vivieron en la imaginación de los personajes.

La lucha entre lo fantástico y lo real, se resuelve en la comedia como, seguramente, se resolvió siempre en el espíritu del autor, en favor de lo real, y Benavente da como fuerza para lograr ese resultado a su protagonista, Aurelia, la única fuerza indestructible en el teatro viejo como en el nuevo, porque tal vez lo es en la vida: el amor.

Para llegar a ese resultado, Benavente nos hace pasar por una serie de cuadros, de muy variada contextura; pero en que aparece siempre su verbo satírico, cada vez, por asombroso que parezca, más agudo y más rápido y su pensamiento filosófico expresaron frases bellas siempre, pero que no tienen ya, con ser ella tanta, su mayor belleza en lo externo.

Puede decirse que no hay en «La duquesa gitana» ni una frase, ni una palabra perdida, y otro tanto puede decirse de la forma interna de su obra, de la estructura, en la que nada falta ni sobra, en la que, sin llegarse a la sobriedad de composición que buscó Benavente en algún momento de su evolución artística, no se pierde, ni se diluye en episodios más o menos divertidos e interesantes; pero no totalmente innecesarios.

Es, por todo esto, «La duquesa gitana», una bellísima comedia, un acusado acierto total de Benavente, que ha encontrado en Carmen Díaz una apropiada intérprete de lo externo como de lo interno; muy comprensiva y fiel y recia pensadora de lo imaginado por el autor; Carmen Díaz puede anotar, ésta de Aurelia, como una de sus mejores creaciones. Los demás intérpretes acertaron también.



Mariano Sánchez Rexach, popular empresario y hombre de grandes iniciativas, cuya innovación del Circo ha constituido un éxito enorme con la presentación de Crock.

Foto archivo de ACTUALIDAD.

### Facultad de Medicina

#### CURSO DE HEMATOLOGIA Y PARASITOLOGIA

El próximo día 10 de noviembre dará comienzo en este Laboratorio un curso de iniciación en Hematología y Parasitología, dedicado a preparar a alumnos que deseen realizar sus tesis doctorales en este servicio.

A los alumnos que sigan con asiduidad y aprovechamiento las enseñanzas dadas en el curso, se les asignarán los temas que hayan de desarrollar durante los meses de elaboración de su tesis doctoral.

El número de plazas está limitado a diez, y a la terminación del curso, que durará dos meses, se dará un certificado de asistencia.

Para más detalles, dirigirse al Laboratorio de Parasitología, de diez a doce de la mañana.

## Cine Alkazar

Exito

de la película

«Sangre joven»

De Sanidad

### Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica las siguientes:

Orden nombrando enfermeras visitadoras para el servicio de los Centros secundarios de Higiene rural a las aspirantes que se mencionan.

Otra nombrando a D. Enrique Casado Gómez, para la plaza de conductor mecánico encargado del generador en el Sanatorio de Torremolinos (Málaga).

### Dirección general de Sanidad

Convocando a concurso para proveer las plazas de enfermeras visitadoras para el servicio de los Centros secundarios de Higiene rural que se mencionan.

MUÑOZ SECA

EXITO DE

«La casa de la bruja»

Dionisio García

El sastre de moda

Claudio Coello, 102

NO DEJE DE VISITARLO Y SE CONVENCERA

## Las tierras que Lamamié de Clairac ofreció a Pérez Madrigal

Esta mañana se celebró en el Juzgado del distrito del Congreso el acto de conciliación entre los señores Pérez Madrigal y Lamamié de Clairac para la formalización de la cesión de las tierras de éste a favor del señor Pérez Madrigal.

El señor Pérez Madrigal pidió al señor Lamamié que le entregase en arrendamiento y gratuitamente las fincas de su propiedad que radican en la provincia de Salamanca, comprometiéndose por su parte a cultivarlas en las condiciones señaladas en las bases de trabajo que allí rigen, fincas que le fueron ofrecidas por el propietario en sesión pública de las Cortes y que el señor Madrigal aceptó con el propósito de demostrar que aún es negocio la propiedad y el cultivo de la tierra.

El señor Lamamié se opuso a la demanda por no haber contrato perfecto. Sus palabras, según él, sólo tenían valor de demostración de una tesis, pero aprovechó la ocasión para hacer al señor Pérez

Madrigal el ofrecimiento de que subrogue durante el año agrícola en cultivo sus fincas, siempre que le reintegre los gastos de siembra, utilización de maquinaria y demás aportaciones realizadas. De aceptar el señor Madrigal, deberá comprometerse a sostener el personal que actualmente trabaja en ella con el mismo jornal y abonar los nuevos gravámenes que se impongan sin aceptar ventajas que el Gobierno pudiera concederle exclusiva y excepcionalmente. Para responder de este compromiso, el señor Pérez Madrigal había de consignar una fianza de cincuenta mil pesetas para evitar un caso de insolvencia que anulara el contrato. Terminó el señor Lamamié pidiendo que se nombren amigables compositores.

Replicó el señor Pérez Madrigal, insistiendo que la oferta y su aceptación constituían un contrato perfecto.

El acto, al que asistieron muchos periodistas y fotógrafos, terminó sin avenencia.

de actividad dado por el señor Mussolini, que constituye el ideal de todo hombre de trabajo, pero particularmente el ideal del artista y del sabio.

Los académicos—añade el mensaje—quieren, sin embargo, presentarse hoy unidos a todo el pueblo italiano para confundirse con él y medir con justo orgullo el inmenso camino recorrido estos diez últimos años.

En el mundo de la post-guerra sigue diciendo—Italia, a la que habéis dado orden y disciplina, empieza, no solamente a crear para ella misma, y a ser una nación fuerte, sino que presenta sus soluciones para los problemas que interesan al mundo civilizado entero.

Italia hace oír su voz expresando una certidumbre y un viril optimismo. De esta Italia de la que sois primer ministro del rey y «Duce» del fascismo, lleváis desde hace diez años su representación.

Nosotros, académicos, termina diciendo el mensaje, queremos confirmaros hoy nuevamente nuestra fe y renovaros nuestro propósito de colaboración ardiente.

El señor Mussolini agradeció vivamente este homenaje.

### LA CUESTION DEL DESARME

PARIS, 29.—Ha llegado el señor Norma Davis, procedente de Londres.

Al salir de la capital inglesa se declaró satisfecho de los progresos realizados en lo referente a las cuestiones navales angloamericanas y al problema del desarme.

Se asegura en Londres, según noticias de buen origen, que anteayer el señor Norman Davis envió a Washington un informe detallado de sus entrevistas con los ministros ingleses y el embajador del Japón, transmitiendo proposiciones de orden general.

Es posible que haya recibido la respuesta de su Gobierno antes de salir para París; pero este extremo ha sido imposible confirmarlo oficialmente.

### Delegados que regresan a Ginebra

En el sudexpreso de Irún marcharon anoche con dirección a Ginebra, ocupando uno de los «breaks» de Obras públicas, el presidente del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, M. Ernest Mahaim y el director de la Oficina Mr. H. B. Butler y su esposa.

Acudieron a despedirles a la estación el subsecretario de Trabajo, D. Antonio Fabra Rivas y señora, el presidente del Consejo de Trabajo, D. Adolfo González Posada; el representante gubernamental de España en el Consejo de Administración, D. Juan Negrín; el director de la Escuela Social, D. Leopoldo Palacios; el Sr. Gascón y Marín, consejero jurídico del Consejo de Trabajo; D. Carlos González Posada, secretario de las Cortes Constituyentes;

D. Rodrigo Espínola, jefe del servicio de Seguros del ministerio de Trabajo; el Comité de Damas que han atendido a las esposas de los miembros del Consejo durante su estancia en Madrid, formado por las señoras doña Carmen de Mesa, doña Julia de Meabe y señorita Victorina Durán; M. Joucla-Pelous, jefe de Protocolo de la O. I. T.; señora de Prat y los miembros del Comité de Recepción, señores Prat, Presilla, Barrantes, Granizo y Viana, y varios delegados del Consejo y altos funcionarios del Ministerio de Trabajo.

## La Oficina Internacional del Trabajo

### Un banquete

En un céntrico restaurante se celebró una comida íntima a la que asistieron, invitados por el señor subsecretario de Trabajo, D. Antonio Fabra Rivas, el ministro de Trabajo francés, monsieur Dalimier, el director general de Trabajo de Francia, monsieur Piequenard; el embajador francés en España, M. Herbette y señora; los Sres. Póne y Maurette; jefe de Gabinete y jefe de división respectivamente, de la Oficina Internacional de Trabajo y varios altos funcionarios de los ministerios de Estado y Trabajo.

Dado el carácter íntimo de la comida, no hubo discursos, pero de sobremesa se habló de la situación de los obreros españoles en Francia y de los franceses en España, expresándose la necesidad de que ambos países lleguen a una inteligencia para favorecer a los trabajadores de las respectivas naciones y llegar sobre este punto, en lo posible, al restablecimiento de acuerdos concretos.

## NOTICIAS

### NOMBRAMIENTO

Nombrando a don Carlos Calatayud y Gil director del Instituto local de Segunda enseñanza de Peñarroya-Pueblonuevo.

### LIBRAMIENTO

Librando la cantidad de 37.500 pesetas a favor del director de la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

### OBRAS

Aprobando el proyecto y presupuesto de las obras de traslación de la Escuela de Veterinaria de León al edificio de San Marcos, de la misma ciudad.

### NUEVO DIRECTOR

Nombrando a don Desiderio Gutiérrez de Castro director del Instituto local de Segunda enseñanza de Ribadeo.

## Telegramas del Extranjero

### LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE MILAN

ROMA, 29.—El Cardenal Bisleti ha sido nombrado presidente de la Comisión Pontificia Bíblica, que presidía antes el fallecido Cardenal Van Rossum.

El Cardenal ha salido para Milán, donde presidirá, en representación de Su Santidad, la inauguración de los nuevos locales de la Universidad Católica.

A esta ceremonia asistirán los Cardenales Shuster y Azelesi y cuarenta Obispos.

De la Comisión Bíblica también formará parte el Cardenal Pacelli, como miembro.

### LOS FASCISTAS MUTILADOS DESFILAN ANTE EL DUCE

ROMA, 29.—Esta mañana se ha celebrado la gran revista de la Legión fascista de mutilados, constituida únicamente por mutilados de la guerra y de la revolución.

Mussolini, montado a caballo, vestía uniforme de comandante en jefe de la Milicia fascista.

### NUEVA MINA RUSA DE CARBON

MOSCU, 29.—Se anuncia oficialmente que los exploradores han descubierto en la Siberia oriental, en el valle de Buria, un extenso yacimiento de carbón de treinta millones de toneladas, del que tomaron posesión inmediatamente.

Se da una gran importancia al

descubrimiento para el desarrollo industrial de la región.

### HUELGA MINERA EN BELGICA

MONS, 29.—Se han declarado en huelga los mineros de las minas de carbón de Levante, a consecuencia de haber sido reducidos los salarios de los obreros del fondo de las minas.

### DETENCION DE UN ESPAÑOL

PERPIÑAN, 29.—La policía ha detenido al español Arbiol, de cuarenta y cinco años, condenado a trabajos forzados por atentado a las buenas costumbres y asesinato.

### UN HOMENAJE A BENITO MUSSOLINI

ROMA, 29.—Con motivo del décimo aniversario de la revolución fascista, la Real Academia de Italia ha tributado un homenaje al jefe del Gobierno durante la recepción celebrada en el Palacio de Venecia.

El señor Marconi y los miembros que forman la presidencia de la Academia fueron recibidos por el señor Mussolini, a quien el señor Marconi leyó un mensaje en el que se dice especialmente que los académicos de Italia le presentan la expresión de su agradecimiento por haber revalorizado el trabajo intelectual dentro del marco de la nueva Italia, a la que ha dado una base más sólida y una conciencia de sí misma más firme.

El mensaje subraya el ejemplo

## SECCION COMERCIAL Y FINANCIERA

### Los Previsores del Porvenir

#### NOTA OFICIOSA DE INTERES PARA ASOCIADOS BAJAS

A propuesta del Consejo, y por unanimidad, se acordó modificar las sanciones establecidas para los asociados que causan baja por retraso de pagos, en el sentido de que puedan reingresar en determinadas condiciones, que detalló el número del «Boletín Oficial» de la Asociación correspondiente a mayo de 1932 y el de junio siguiente, en que se publicó la resolución oficial sobre este acuerdo, al que pueden acogerse cuantos estén en ese caso, como lo han hecho ya 1.152 re. n. grasados.

#### NOTICIAS SOBRE EL PAGO DE PENSIONES

Se hace saber a los asociados pensionistas que el día 26 del corriente se ha abierto en la Oficina Central el pago de pensiones del trimestre, funcionando este servicio de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con los turnos que se marcan en el cuadro publicado en el «Boletín» y puesto en el tablón de anuncios de Tesorería, y se están girando a las Pagadurías de provincias y del extranjero las cantidades necesarias para hacer los pagos en todas las Secciones (con la puntualidad acostumbrada), que importan en este trimestre 4.163.000 pesetas, sobre las ya repartidas desde noviembre de 1924, que suman 78.740.513, siendo la cuantía general de la pensión, en el corriente ejercicio, de 94 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, que supone un 39 por 100 de renta para cada suscripción de 240 pesetas, y los pensionistas sexagenarios siguen cobrando 180 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, o sea un 75 por 100 de renta sobre cada suscripción de 240 pesetas pagadas en veinte años.

El capital social sigue creciendo en las condiciones que detalla el «Boletín Oficial» de la Asociación, y alcanza hoy la cifra de pesetas 154.962.500 pesetas en títulos de la Deuda nacional depositados en el Banco de España bajo la garantía del Gobierno.

El Director general, *Francisco Pérez Fernández*.

#### Moneda

Francos.....	48,75
Libras.....	43,35
Dólares.....	12,44
Francos suizos.....	240,40
Belgas.....	172,50
Liras.....	65,85
Marcos oro.....	3,25

### Sociedad Madrileña de Tranvías

#### Pago de cupones

Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 22,50 pesetas por título como final del ejercicio 1931-32.

El pago se efectuará a partir del día 31 del corriente mes de octubre y previa deducción de los impuestos correspondientes, en los Bancos: Urquijo, de Madrid; Bilbao, de Madrid; Español de Crédito, de Madrid, y Banco Urquijo Catalán, de Barcelona, contra entrega del cupón número 24 de las acciones.

Madrid, 22 de octubre de 1932.  
El presidente del Consejo de Administración, **Valentín Ruiz Senén**.

### JUSTO GUTIERREZ

carpintero-ebanista

:: Trabajos a domicilio ::

AVISOS:

Sáinz de Baranda, 12

### La Bolsa

#### Interior 4 por 100

F, 50.000 pesetas.....	64,75
E, 25.000.....	64,75
D, 12.500.....	64,85
C, 5.000.....	64,85
B, 2.500.....	64,85
A, 500.....	65,00
G y H, 100 y 200.....	65,00

#### Exterior 4 por 100

F, 24.000 pesetas.....	77,15
E, 12.090.....	»
D, 6.000.....	»
C, 4.000.....	»
B, 2.000.....	79,00
A, 1.000.....	»
G y H, 100 y 200.....	77,50

#### Amortizable 4 por 100

E, 25.000 pesetas.....	»
D, 12.500.....	»
C, 5.000.....	»

### Sombreros VILLAR

FIELTRO DE PELO FINISIMO. EN TODOS LOS COLORES. A 20 PTAS.

SOMBRERO MUY LIGERO. DEL MEJOR FIELTRO A 20 PTAS.

FILO CORTADO. PELOSO. EN COLORES LISOS. A 17.50 PTAS.

PELO NUTRIA FINISIMO DE LA MEJOR CALIDAD. A 35 PTAS.

FIELTRO PELOSO. COLORES LISOS. DEL MAS NUEVO ESTILO. 22.50

SOMBRERO FIELTRO. EN COLORES DE MODA. A 10 PTAS.

PURITANO. MUY NUEVO. 30 PTAS.

FIELTRO INGLÉS A 27.50.

VISITENOS Y SERA NUESTRO CLIENTE

CALIDAD Y GUSTO

10, Mariana Pineda, 10

B, 2.500.....	»	C, 5.000.....	94,25
A, 500.....	74,00	B, 2.500.....	94,25
		A, 600.....	95,00

#### 3 por 100 1928

H, 250.000 pesetas.....	»
G, 100.000.....	»
F, 50.000.....	»
E, 25.000.....	»
D, 12.500.....	»
C, 5.000.....	68,75
B, 2.500.....	68,75
A, 500.....	69,00

#### 4 por 100 1928

F, 80.000 pesetas.....	»
G, 40.000.....	»
E, 20.000.....	78,50
D, 10.000.....	»
C, 4.000.....	»
B, 2.000.....	78,50
A, 400.....	78,50

#### Ferrovial 4,50 por 100, 1929

Serie A.....	79,75
Idem B.....	79,75
Idem C.....	88,50

#### 5 por 100 1928

F, 50.000 pesetas.....	»
E, 25.000.....	»
D, 12.500.....	»

#### 5 por 100 1927, sin impuesto

F, 50.000 pesetas.....	»
E, 25.000.....	»
D, 12.500.....	»
C, 5.000.....	»
B, 2.500.....	»
A, 500.....	»

#### 4.50 por 100 1928

F, 50.000 pesetas.....	»
E, 25.000.....	»
D, 12.500.....	»
C, 5.000.....	87,55
B, 2.500.....	87,55
A, 500.....	87,55

#### 5 por 100 1920

F, 50.000 pesetas.....	»
E, 25.000.....	»
D, 12.500.....	»
C, 5.000.....	94,25
B, 2.500.....	94,25
A, 500.....	95,00

«SINDEP». Barbieri, número 8.